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ОБЩАЯ ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Типовые технологические карты на работы по устройству полов 

промышленных зданий (альбом П -  карты !0й 14-23 ) разработаны ин­

ститутом Промстройпроект по плану типового проектирования,в соот­

ветствии с программой работ, согласованной с Управлением органи­

зации и нормирования труда Госстроя СССР и утверкденной Техничес­

ким Управлением Госстроя СССР.

Полный комплект типовых технологических карт на работы по 

устройству полов промышленных зданий состоит из трех альбомов: 

Альбом I  -  Подготовка поверхности оснований,устройство подсти­

лающих слоев,тепло -  и гидроизоляции и стяжек (карты 

tefe I - I 3  ) .

Альбом П -  Устройство покрытий полов ( карты fete 14-23 )

Альбом Ш -  Устройство покрытий полоз ( карты Уё 24-39 ) .

Типовые технологические карты разработаны с целью внедре­

ния в строительство рациональных методов организации труда и 

производства работ по устройству полов промышленных зданий и ,в 

конечном счете, снижения трудоемкости,стоимости работ и повыше* 

ния их качества.

Типовые технологические карты предназначаются для примене­

ния при разработке проектов организации строительства и проек­

тов производства работ, а после привязки к конкретным объек -  

там -  в  качестве руководства для производителей работ, масте­

ров и бригадиров.

Типовые технологические карты, выполнены в соответствии 

с “Методическими указаниями по разработке технологических карт

Ив строительстве” , составленными НИИОМГП и утвержденными 

Техническим Управлением Госстроя СССР 2 июля 1964 года и со*? 

держат следующие разделы:

I .  Область применения

П. Технико-экономические показатели строительного про­
цесса

И. Организация и технология строительного процесса

1У. Организация и методы труда рабочих

У. Расчет транспорта материалов ( данные для составле­
ния калькуляции трудовых затрат )

У1. Калькуляция трудовых затрат
УП. Схемы организации работ на корпусе с указанием после­

довательности и методов производства работ, их меха­
низации и способов транспортировки материалов.

УШ. График производства работ и потребность в материаль­
но-технических ресурсах*

Типовые технологические карты разработаны применительно к  

корпусу размером 72x144м, со стоящему из двух унифицированных ти-1 

новых секций размером 72x72 м.

Для полов,устраиваемых по перекрытию, здание принято 

двухэтажным. В этом случае материалы подаются на выносную пло­

щадку, устраиваемую из лесов конструкции иПpoмcгpoЙпp$eктl,.

Типы полов и их конструктивная характеристика приняты в 

соответствии с указаниями по проектированию полов СН 3 0 0 -6 5 .

В основу технологии работ по устройству полов промышлен­

ных зданий принят, как правило, механизированный способ веде­

ния работ и только в местах, недоступных машинам, работы про­

изводятся вручную. Вручную также производятся работы,для меха-
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Швеции которых машины пока не выпускаются (  например; укладка 

теплоизоляционных шшт и д р .) -

В основу организации работ по устройству голов принят по­

точно-расчлененный метод* позволяющий шире использовать совре­

менные строительные И транспортные машины и механизмы.при этом 

обращено особое внимание на правильность комплектования бригад 

ж зве н ь е в  в  соответствии с трудоемкостью отдельных процессов 

основных,1спомогатедьных и транспортных работ*

Каждая технологическая карта разработана на устройство от­

дельного конструктивного элемента пола с учетом транспортных и 

вспомогательных работ.

Картами охвачены следующие конструктивные элементы пола:

а )  поверхность оснований под полы,
6 }  подстилающие слои,
в )  тепло- и гидроизоляция
г )  стяжки
д ) покрытия

Составлена также отдельная технологическая карта на очи­

стку поверхностей от мусора,пыли и гряви механизированным спо­

собом и вручную (  ТТК 6 .0 5 .СЦ.0 3 , альбом I  ) ,  так как эта рабо * 

та  я вл яется  неотъемлемой частью общего технологического про -  

ц есса  устройства пода любого типа и может повторяться несколь­

в е  р а з . Удаление цементной пленки с подстилающего слоя или 

етяжкк отдельно не у ч и ты ва ется ,т .к . эта работа выполняется убо­

рочной мошкой при очистке поверхности от мусора и пыли.

Ври пользовании картами для выявления сводных гехяико-

мости и расхода электроэнергии складываются показатели на | ■■■— 

устройство отдельных конструктивных элементов пола и к сумме 

добавляются соответствующие затраты на очистку поверхностей 

(в  тех  случаях, когда они не учтены в картах ) .

Типовые технологические карты составлены в соответствии с 
действующими строительными нормами ч правилами (СНиП Ш-В.1 4 -6 2 ) .

Расход материалов принят по СНиП (ч а ст ь  1У- сметные нормы).
Трудовые затраты и стоимость работ подсчитаны по ЕНиРмам 

издания 1964 года ( и частично 1965 и 1966 г о д о в ).

В технологических картах на календарных графиках трудоем­
кость на в е сь  объем работ в человеко-днях показана дробью: в 
числителе -  по калькуляции, в знаменателе -  по графику (приня- 
т а я ) .
Пунктирная линия покаэывает частичное использование механизмов 
и рабочих. Полное использование механизмов и рабочих осущест­
вл яется  на параллельных работах. Одной сплошной линией показы­
ва ется  работа р одну смену, двумя линиями -  работа в две смены.

Привязка технологических карт к  конкретному объекту заклю­
чается  в  уточнении объемов р аб от.ср ед ств транспорте, потребно­
сти в материальных р есур сах ,а  также в уточнении графической схе­
мы организации процесса соответственно фактическим габаритам 
той части здания или сооружения, для возведения которой привя­
зываются типовые технологические карты. При этом методы выпол­
нения работ,принятые в отобранных для привязки типовых картах, 
изменению не подлежат, а технико-экономичеокне показатели строи* 
тельного яроцесса,приведенные в  картах могут изменяться в  сторо*4 
яу их улучшения.

Подлежат уточнению также калькуляции трудовых затрат и сум* 
ма заработной платы по действующим на данном строительстве рас­
ценкам. При привязке типовых технологических карт к конкретным 
объектам, рекомендуется плакировать устройство отдельных конст­
руктивных элементов пола параллельно,с разрывом не более,чем  
на 1 -2  захватки , с  тем чтобы готовые участки пола вводились в 
эксплуатацию в сжатые сроки. i

зкеш м кческю с показателей строительных процессов го устройст­

ву  г о ш  звдааяой конструкции, а именно -  трудоемкости, стои -
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ТИПОВАЯ ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА fe 17

I .  Область применения

Технологическая карга разработана на устройство бетонного 

покрытия пола .подвергающегося значительный механическим воздей­

ствиям. из бетона марки 4 0 0  толщиной слоя 5 0  мм, с подачей бе -  

тонной смеси к  месту укладки авто само свалами.

Технологическая карта может быть применена при другие тол­

щинах покрытия и марках бетона.

Бетонное покрытие можно выполнять по подстилающему слою 

ив бетон а, по плитам перекрытия и стяжкам.

П. Технико-экономические показатели строительного 
про пе оса

X. Трудоемкость на корпус ( 10340 м2) -  

2 .  Выработка на 1 -го  рабочего в смену 

по калькуляции = 5 3 ,8  м2

1 9 2 ,3  ч -д

1 9 2 ,?
по_твхнологичеекой I0 S4 0  
карте 5 5 ,9  м2

1 8 5 ,0

В . Затраты машинного времени на корпус- всего  г  НО м-см
в  том чи сл е: виброрейки И-52 38 м-см

поверхностного вибратора С -414 38 м-см

электросварочного аппарата 2 м-см

Затраты электроэнергии на корпус 38 к в т -ч

Ш. Организация и технология строительного 
процесса

До устройства бетонного покрытия пола должны быть закон­

чены все  работы, последующее производство которых может вы звать 

повреждения покрытия пола.

Поверхность, на которую укладывается бетонное покрытие, 

тщательно очищается от загрязнений, а также от цементной пленки. 

Поверхность бетонного основания должна иметь борозды,наличие ко­

торых обеспечивает хорошее сцепление с покрытием пола. При от­

сутствии борозд бетонное основание насекается вручную.

Непосредственно перед укладкой бетонного покрытия основа­

ние промывается водой и грунтуется цементным молоком.

Для производства работ здание в плане разделено поперек 

на 6  захвато к  размером 24x72м. Каждая захватка делится на 24 

полосы шириной 3 м и длиной 24 м . Укладка бетона производится 

в полосы чарез одну. Полосы отделяются друг от друга маяками из 

деревянных брусков или металлических труб, которые крепятся я 

основанию быстротвердеющим раствором. Маяки фиксируют толщину 

бетонного покрытия и служат направляющими для перемещения виб­

рорейки.

При бетонировании полос бетонная смесь укладывается участ­

ками площадью 16 м2, ограниченными маячными брусками, слоем ра­

нее уложенного покрытия и упорной доской. Выгруженная из авто -
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сам освала ГАЗ-9ЭА бетонная смесь объемом 0 ,8  м3 после разравнива­

ния правилом уплотняемся виброрейкой И -52. Вдоль стен и в других 

недоступных для виброрейки м естах бетонная смесь уплотняется 

поверхностным вибратором С -4 1 4 , Затем поверхность заглаживается 

прорезиненной лентой и металлической гладилкой; выступившее це­

ментное молоко удаляется скребком с резиновой прокладкой, После 

окончания работ на участке упорную доску устанавливают в новое 

положение на расстоянии 5 ,3  м; это расстояние определяется объе­

мом бетона, доставляемого автосамосвалом к месту укладки, и тол­

щиной укладываемого слоя .

После окончания бетонирования в с е х  нечетных полос маячные 

бруски удаляют и приступают к  укладке бетона в четные ( проме­

жуточные) полосы, при этом виброрейка опирается на кромки смеж­

ных полос.

Перед возобновлением бетонирования после перерыва в рабо­

те вертикальная кромка затвердевшего бетона должна быть очищена 

от цементной пленки, увлажнена и огрунтована цементным молоком.

В м естах рабочих швов уплотнение и заглаживание бетона произво­

дят до тех  пор, пока шов станет незаметным. Ровность покрытия 

проверяется 3-метровой рейкой.

Работа по устройству бетонного покрытия должна произво -  

диться при температуре воздуха не ниже +5°С . Для нормального 

твердения свене уложенного бетона спустя сутки бетонное покры­

тие укрывают рогожами или матами и в  продолжении 7 -1 0  суток 

поливают водой не реже одного р аза  в сутки . При температуре 

воздуха в помещении выше +150С поливку водой в первые 3 - 4  дня

необходимо выполнять не реже двух р аз в  сутки. Хождение 

по полам с  бетонный покрытием допускается не ранее приобрете­

ния бетоном прочности на сжатие 5 0  кг/ см 2.

При необходимости срочного ввода поле в эксплуатацию дви­

жение пешеходов и легких транспортных средств может быть допу­

щено чер ез сутки после его  устройства при условии защиты покры­

тия от повреждения деревянными щитами или стальными листами тол­

щиной 6 мм, уложенными ш  слою п еск а .

В бетонных полах неотапливаемых помещений следует устраи­

ва т ь  температурно-усадочные швы. Швы располагаются во взаим но-, 

перпендикулярных направлениях на расстоянии 6 -8  м между собой. 

Разбивка полов на полосы должна быть увязана с  расположением 

деформационных швов подстилающего слон или сопряжений слит о с­

нования. Для устройства температур»»* усадочных швов перед бе­

тонированием примыкающей к  шву полосы вертикальная кромка ра­

нее уложенной смежной полосы см азы вается горячим битумом.

Обработку поверхности бетонного покрытия пола при повы­

шенных требованиях к условиям эксплуатации полов, а именно: 

шлифование, шлифование с  пропиткой флоата&ш или  уплотняющими 

составами см. в ТТК № 1 8 .

1У, Организация и методы труда рабочих

Устройство бетонного покрытия пола ведется  бригадой ив 

5 звен ьев общей численностью 10 человек. Состав звеньев по 

профессиям и перечень выполняемых ими работ приводится в ниже­

следующей таблице:

/ & 7 / :
Т /г л е в  Г £ & # о л а г # у а с ё //£  £ /? р ? е /
# р -р /? & О Т 6 / /7 0  y crpO /fO T S S //7<&7О0 

rrpx?/>r&/au?aA///e/oc 3 /? /? ///7 /г

Г £ о с ,? а /? о г // * /а о £ я &  p p p r / f  / У -17 
Устройство бетонного шзкштия пола с  ук­
ладкой бетона из автосамбсвалов

Пояснительная
записка

/ f o e s o a  I T T f i  

п 6 .0 5 .0 1 .1 7

JP //C T
г



£  № Состав ввена по Количе­
звен ь­ профессиям ство че

е в ловек 
в звене

I 2 3

1 -2 Бетонщик 4 разряда I
Бетонщик 3  - п- I
Ветонщшс 2 ~п- I

28

Перечень работы

4

Промывка основания водой,приго­
товление цементного молока и 
огрунтовка поверхности цемент­
ным молоком кистью . Укладка 
маячных брусков. Укладка бетон­
ной смеси с  разравниванием пра­
вилом. Уплотнение поверхности 
вибрированием. Заглаживание б е­
тонной поверхности прорезинен­
ной лентой и металлическими 
гладилками. Снятие маячных 
брусков, перестановка их и 
упорной доски

I  2

3 Бетонщик 4  разряда

4 Рабочий 3 разряда

5 Сварщик 3 разряда

3

2

I

I

4 га
Устройство плинтусов с очисткой 
и смачиванием основания и под­
чистка кромок

Покрытие бетонной поверхности 
рогожами или матами. Поливка 
водой за Ю р а з . Установка ком­
пенсаторов из оцинкованной кро­
вельной стали и обрамляющих 
уголков. Заливка деформационно­
го шва горячим битумом.

Приварка обрамляющих уголков 
деформационного шва в отдель­
ных местах

У . КАЛЬКУЛЯЦИЯ ТРУДОВЫХ ЗАТРАТ

*  ш
п .п

Шифр
норм Наименование работ

Объем работ Нормы времени Затраты тру- Расценка 
ртг н ота- на единицу да на в е с ь  на единицу 
5вм . ч е с т -  ^ е р е н и я  

во ч-ч
объем работ 

ч -д
измерения 
р у б .,к о п .

Стоимость 
затрат 
труда на 
в е с ь  
объем 
р у б .,к о п .

Примечания

I  2 07
 1

•£
-* 

СП
 1

6 7 8 о Ь

I .  ЕНиР 5 8 -2 -3
*  1 3 , К -0 ,5  
примеч. 4 ,
$ 8 - 2 - 1 3
*  2а
5 4 - 2 - 2 1
*  4

Промывка основания водой, 
приготовление цементного 
молока и огрунтовка поверх­
ности цементным молоком 100м2 1 0 3 ,4 2 ,4 9 3 7 ,7 1 - 0 8 ,6 112-29

2 . ЕНйР
§ 1 9 -2 2  «  3

Укладка маячных брусков. 
Укладка бетонной смеси с 
разравниванием правилом. 
Уплотнение поверхности 
вибрированием, сглахава -  
ние бетонной поверхности. 
Снятие маячных брусков и

' 1 ь

iS S 7 r .
Т и п ов ы е т е х н о л о г и ч е с к и е  к д р гь /
Н А  P Q  В  О ГЬ/ ПО У С Г Р о Л сгВ  У  /70S7O&  

ГГРОПЬ/tUSl gHHit/Oc з д я н н н .

Т&я н о л о г и ч е о с й я  
Устройство бетонного покш тня пола с 
укладкой бетона из автоегшо свалов

и описка, кап •>
ЛЯДИН ТруДиjilIX 
з а т р а т ____

Л и евом  Ц
ГГАг i STHc

.05.01» I7j 3



X 2 3 4 5 29 в 7 8 9 10

1 заделка борозд. Заглаживание 
] прорезиненными лентами и ме­

таллической гладилкой, удале­
ние цементного молока скреб­
ками 100 м2 103 Л 5 ,2 7 8 ,7 2 -2 3 ,0 230-58

3 .  ЕНиР Устройство плинтусов м 5 7 0 . 0 ,5 3 4 4 ,2 0 -2 5 ,9 147-63

разд.Б 
табл. 2

П

4 .  ЕНиР
Й * 2' 21

Покрытие бетонной поверхно­
сти рогожами или матами 100м2

5 .  ЕНЙР 
§ 4 -2 -2 1  
ft 4 ,  К-Ю

Поливка водой за  10 раз 100м2

So Примен. 
ЕНиР 
§ 4 -2 -9  
ft 6 -в

Установка компенсаторов из 
оцинкованной кровельной ста­
ли и обрамляющих уголков де­
формационного шва т

7 ” & * ■  

1 - Г 8

Приварка обрамляющих угол­
ков деформационного шва в 
отдельных местах

10
мест

•00 Заливка деформационного 
шва горячим битумом ы

Итого

1 0 3 ,4 0 ,2 2 3 ,3 0 -0 8 ,1 8 -3 8

1 0 3 ,4 1 .6 2 4 ,3 0 -5 9 ,0 61-01

0 ,3 9 5 1 6 ,0 0 .9 6 -8 6 2-71

28 ,8 0 ,5 4 2 .3 0 - 2 6 ,4 7 -2 0

72 0 .0 8 0 ,9 0 - 0 8 ,7 2 -6 7

1 9 2 ,3 57 2 -4 7

у шштншЪ^ш

19&7Г-
T ffo a s v e  rgscH ot/torpfvectcM t лт>тё/ 
i f f ?  P fS S C rri-f /Т е J tG 7 7 * 0 U C rg y  /TOSTC6 
nPCW&Wu4£HfSb /ДГ

TgXA/ОиЮП*4£CJC/?J} &Й/ЭГЯ А /& П
Устройство бетонного покрытия пока с 
укладвой бетона а з  автосамосвалов

Калькуляция
трудовых
затрат

ГШ £
6 . 05« 0 1 Л 7 4
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& « 
п .л Наименование

Основные материалы и полуфабрикаты 

НорнаЕд,
нам.

Коли­
чест­

в о .  _

расхода иатериалов 
на 100 м2

Основание

I .  Бетон марки 400 мВ 5 ,1

Песок ■ 2 ,0 6

Щебень • 4 ,1 8

СНиП ч.1У т Л  
табл, 354
Доп.к СНиП т.1У  
прил,7 табл. 7

- Я -

Потребность 
материалов 
на корпус

5 2 7 ,8

21 3 ,6

4 3 2 ,4

Цемент М-500 т 1 ,8 3 _п _ 190', 0
Вода м3 1 ,1 7 _п _ 121 ,3

2 . Вода для полива 
бетона п 3 ,5

Произв.нормы 
изд. 1964г.
9 31 табл .56

3 6 2 ,0

3 .  Рогохи или маты м2 7 5 ,0 _п _
с учетом 2-кратн. 
о борачиваемости

7 7 5 5 ,0

4 .  Компенсаторы из 
оцинкованной 
стали кг 0 ,8 2

СН-3 0 0 -6 5  
прилол. Vs 4 8 5 ,0

5 .  Полюсы из стали 
4x40 для крепле­
ния уголка кг 1 ,2 -п _ 12 7 ,0

6 . Уголок 26x3 кг 1 ,7 7 -Я _ 18 3 ,0
7 .  Битум т 0 ,0 0 4 СНиП ч.П 

1 - 6 2 ,табл .1с
0 ,5

8 .  Электроды кг 0 ,0 0 9 Произв.нормы 
ИЗД 1964г.
*  158 табл .329

1 .0

Машины,оборудование,инструмент,приспособления
30

J ?  Наименование Характе­ Ед. Коли­ Примеча
пп ристика и з- чест­ ния

I .  Виброрейка И-52

ме-
р е-
ния

шт

во

2
2 . Поверхностный вибратор С-414 я 2
3 .  Правила - я 2
4 . Металлические гладилки
5 . Маячные доски Длина Зм

я

М
2

3600
6 . Контрольная рейка Длина Зы ШТ 2
7 . Шаблон для вытягивания 

плинтусов - от 2

8 .  Лопаты - Э 4
9 .  Брандспойт - я I

10 . Комплект гибких шлангов - М 200

11 . Транспортные ведра
12 . Термосы

ШТ
я

2
2

1 3 . Упорные доски Длина Зм ШТ 2

14 . Скребки с резиновой
прокладкой - шт 4

15. Прорезиненная лента Длина Зм шт 2
16. Электросварочный аппарат - шт I
1 7 . Кисти - шт 2
18 . Бачки для цементного мо­

лока емк.20л шт 2

7/7/70& 6.'£ ГВОГ//ОЛОГ//У1=С/Ь//£ /Ья&Гб/ 
//р -р /?Р о Тб / /70 ретро/? а т£ Р  Л е р о р  

/т роя& ш л& н/гб/ес £p/jr/?/?s?
Г е х н м о г ю е с е , , *  г /?

jarasSpSssar-0 - Материально-
технические
ресурсы

/Z ic a o /n  
П

Г / - р  
6.05.01.17
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